

稳定复苏成消费市场“主旋律”

本报讯(记者 贺娟芳)居民生活消费明显恢复,商品销售继续改善,互联网零售高速增长……据太原市统计局数据显示,今年前两个月,我市消费市场延续上年稳定复苏态势。

数据显示,前2个月,全市限额以上消费品零售额155.60亿元,增长57.8%,高于全国13.9个百分点。与2019年前2个月相比增长1.8%,两年平均增速为0.9%。从地域看,城镇限额以上消费品零售额154.50亿元,增长57.6%;乡村限额以上消费品零售额1.10亿元,增长78.0%。

消费市场主要运行特点是居民生活消费明显恢复,限额以上粮油、食品类商品

零售额23.20亿元,增长50.8%;限额以上日用品类商品零售额5.47亿元,增长68.2%;限额以上服装、鞋帽、针纺织品类、金银珠宝类、化妆品类共实现零售额22.09亿元,增长46.8%。以上合计拉动限额以上消费品零售额增长17.3个百分点;汽车消费回暖力度较强,占限额以上消费品零售额比重28.8%的汽车类商品零售额44.74亿元,增长82.2%,比上年全年回升87.2个百分点;家电类商品稳步提升,零售额达到12.44亿元,增长51.7%;互联网零售高速增长,企业通过公共网络实现商品零售额21.96亿元,占限额以上消费品零售额的比重为14.1%,增长155.6%。

消费市场稳定复苏是多方面因素共同作用的结果。一方面,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展成效显著,“六稳”“六保”措施得力,经济运行平稳恢复,经济环境持续向好;另一方面,多项刺激消费政策使商品消费需求不断释

放,线上购物与实体店铺增长齐头并进,新业态发展较快。随着疫情防控形势平稳向好,市场供给不断优化,各项政策措施落地见效,消费市场将继续呈现恢复性增长态势。



一车肇事 三车被撞 一人遇难

本报讯(记者 申波 文/摄)“意外和明天哪个会先来?”人们用这句话形容生命的无常。4月7日,一男子早早驾车外出,沿阳兴大道往太原方向行驶,结果遇无妄之灾,遭一辆失控货车撞击,当场遇难。

事故发生在4月7日清晨7时许,地点在阳兴大道中下温路段(太原方向)。接到事故报警后,交警、急救和消防救援部门的相关人员迅速赶到。事故现场非常惨烈,一辆厢式货车往阳曲县方向行驶过程中,突然冲过路中央的隔离绿化带,驶入反向车道。此时,反向车道的3辆往太原方向行驶的车,遭到突然出现的货车不同程度撞击,最前方的一辆白色越野车被轻微殃及,中间的一辆黑色轿车受损非常严重,直接被撞进了路边的绿化带,另一辆白色越野车也被殃及。惨烈的一连串撞车后,厢式货车侧翻在地。

事故中,肇事车司机无恙,被交警当场控制。两辆白色越野车上,一车无人伤亡,一车两人轻伤。最惨烈的属黑色轿车,该车完全报废,车上司机一人,是一名中年男子,当场遇难。

事故造成该路段行车不畅,一些路人经过时,看着现场景象,无不为遇难司机感到叹息。



有路人表示,遇难者正是上有老下有小的年龄,一大早驾车外出,遭此意外,人生就此谢幕,实在可怜可悲。

据现场观察,事发路段处于一个大拐弯处。究竟肇事车因何失控,目前尚无定论。

(报料人:姜先生 报料费:50元)

男子要跳桥 被一把拽住

本报讯(记者 申波)4月6日,南中环长治路口高架桥上,一男子情绪激动,准备跳桥。紧急时刻,相关人员见机行事,出手果断,将他一把拽住。

当日下午5时许,南中环长治路口的高架桥北侧,护栏边出现一个中年男子。高架桥一般少有行人出现,该男子的出现引起了人们的注意。意识到男子有轻生举动后,有人报警。相关人员认警后迅速赶到现场。为防止男子跳下,消防救援人员快速行动,在他所在位置的下方支起救生气垫。受此影

响,该路段交通出现拥堵。

眼看周围人越来越多,男子情绪更加激动,翻过护栏要往下跳。紧急时刻,桥上的几名相关人员和路人瞅准时机,一人突然出手,一把将男子拽住。男子依然挣扎,双脚伸出护栏空隙,还要往下跳。更多的人一拥而上,彻底控制住该男子。

随后,此人交由派出所处理。

(报料人:邢先生 报料费:30元)

废品堆满地下室 社区清运五大车

本报讯(记者 郭晓华)遇到爱捡拾杂物、废品的邻居是一种什么体验,家住通顺巷12号楼的居民们深有体会,感到无奈。大家担心有火灾隐患,将此事反映到院落后社区,在社区工作人员耐心劝说和帮助下,做通相关人的工作,地下室的废旧物品终于得到清理。

家住通顺巷12号楼的黄大爷,有一个特殊嗜好,爱捡拾废品和杂物。他将捡回的东西堆放在地下室,日积月累,越堆越多。这些杂物和废品不但影响楼内环境,还存在消防安全隐患,居民们十分

担心。

对此,有居民找到黄大爷,要求他清理杂物,但黄大爷不配合。无奈,居民找到院落后社区,希望社区干部帮助解决问题。

接到反映后,社区干部去到现场了解情况,发现问题确实比较严重。经过社区工作人员几次劝解,黄大爷终于表态,愿意清理。

4月2日,社区干部找来废品收购站的人员。清理一上午,整整5大车杂物,地下室终于恢复了干净整洁。

灶火未熄灭 住户锁门走

本报讯(记者 申波)4月6日晚,家住太铁佳苑一高层住宅楼上层的住户发现,自己的家里莫名其妙出现烟。随后,消防救援人员赶到,经核实,烟源自24层一住户家中,厨房灶火未灭,住户锁门外出,一场火灾正在形成。

当晚7时50分许,家住该楼23层以上的几户人家,发现自己的家里有烟出现,但无法确定来源。安全起见,有住户拨打报警电话。消防救援人员接警赶到,发现楼道内尚无烟,但几户人家的室内确实有烟出现。为确定烟的来源,消防救援人员在该楼走廊上部

开寻找。很快,在该楼24层一住户家门口,发现门缝处有烟冒出。敲门,无人应答。在无法及时联系到住户的情况下,消防救援人员对房门进行了破拆。入室查看,厨房有火情,尚在发展阶段。消防救援人员打开楼道的室内消火栓,快速处置,消除险情。

不久,起火房屋的住户赶到,看着眼前的情况,他才想起,之前厨房灶台上开着火,坐着锅,后来有事外出,匆忙间忘记关闭厨房的火,结果引发火情,好在邻居警惕,发现及时,未造成严重损失。

(报料人:魏先生 报料费:30元)

新一期电子式国债 10日发售

本报讯(记者 李晓琳)4月10日起,2021年第一期和第二期储蓄国债(电子式)将正式发行,有购买意愿者可就近到银行网点办理手续。

此次发售的两期国债均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额为400亿元。其中,第一期期限为3年,票面年利率为3.8%,最大发行额为200亿元;第二期期限为5年,票面年利率为3.97%,最大发行额为200亿元。发行期均为2021年4月10日至4月19日,4月10日起息,按年付息,每年4月10日支付利息。第一期和第二期国债分别于2024年4月10日和2026年4月10日偿还本金并支付最后一次利息。

需要提醒的是,两期国债

发行期内不得提前兑取,发行期结束后方可提前兑取。提前兑取业务只能通过承销团成员营业网点柜台办理。投资者提前兑取两期国债时,承销团成员按照从上一付息日(含)至提前兑取日(不含)的实际天数和以下执行利率向投资者计付利息。承销团成员为投资者办理提前兑取,可按照提前兑取本金的1‰向投资者收取手续费。

值得关注的是,为进一步方便投资者购买储蓄国债,2021年3月24日,财政部、人民银行联合印发通知称,将开展手机银行销售储蓄国债(电子式)试点,这意味着投资者有望在将来实现“掌上购债”。

省属国企确定14项 禁止类投资事项

本报讯(记者 何宝国)4月7日消息,《省属国有企业投资项目负面清单(2021版)》将科技含量低于同业平均水平的投资项目等14类事项列为禁止类投资事项,以此推动省属企业坚持创新驱动,更好地服务于全省经济高质量转型发展。

《清单》明确了14项禁止类投资事项:不符合国家产业政策、行业准入要求的投资项

目;不符合土地使用、能源消耗、污染排放、安全生产等有关法律法规的投资项目;不符合国有经济布局和结构调整方向的投资项目;不符合企业战略目标和发展规划的投资项目;投资规模明显超过企业实际能力的投资项目等。

同时,《清单》明确了7项特别监管类投资事项,包括投资新设、参股持牌金融机构等。

美锦能源净利增长超10倍

本报讯(记者 何宝国)美锦能源一季度赚了个盆满钵满。4月7日,美锦能源公告显示,实现净利5.5亿元至7.5亿元,同比增幅达10.34倍至13.74倍。

作为国内最大商品焦炭生产商之一,美锦能源主要收入来源于焦化业务。一季度业绩大增的原因,美锦能源表示,主要是焦炭价格持续高位运行。2020年下半年以来,地产、汽车行业加速回暖,上游用钢量增加,带动焦炭需求快速增长,价格也随着走高,短期涨幅一度超50%。美锦能源依托规模及成本优势,在本轮焦炭行情中享受到了红利,并通过技术创新置换了落后产能,实现升级换代。除了在传统焦化业务板块发力,美锦能

源积极布局氢能业务,目前已初具成效,并成为后续业绩增长点。2019年,美锦能源投资国鸿氢能和鸿基创能,完善氢能源燃料电池板块布局。其中,国鸿氢能是国内唯一一个取得全部军工资质和军民融合项目的专业燃料电池企业,连续三年市占率达70%以上;鸿基创能专业研发生产膜电极,填补了中国高能量密度膜电极制造的空白。

业内人士告诉记者,在山西板块中,不少上市公司公布了一季度运营情况,在疫情得到控制,经济发展提速的环境下,山西企业通过创新发展和转型发展,业绩普遍回升,实现“开门红”。上市公司的整体快速发展,将带动全省经济实现更好发展。